

患者用血有保障 医疗服务不延误

淄博市中心医院开展无偿献血活动

淄博12月8日讯 近期,受疫情、天气等因素影响,淄博市血液库存已降至警戒线之下,血液库存告急。8日下午,为保障急诊、手术和住院患者用血,确保医疗服务不中断、不延误,淄博市中心医院党委发出应急倡议,积极主动联系淄博市中心血站,组织开展了“主题党日”无偿献血活动。

血液是不可或缺的医疗资源,具有重要的医疗价值。全球每年有数百万患者需要血液及其制品拯救生命,而缓解“血荒”、确保充足的血液供应,献血



在移动献血车上,淄博市中心医院三位职工在献血。

无偿献血是最有效的途径。12月8日下午,两辆来自淄博市中

心血站的献血车驶入淄博市中心医院东院区,而前来献血的职

工也早已自觉排起了长队。在血站工作人员的引导下,前来献血的医院职工们有序进行填表、登记、体检、采样等步骤,卷起衣袖,献出自己的一份爱心。

“在疫情防控的背景下,淄博市中心医院党委向全院干部职工发出号召,积极奉献热血,仅一个小时时间便有百余人接龙,大家都积极参与到了活动中去,用行动确保医院临床用血。”淄博市中心医院后勤保障联合党支部书记、后勤供应部主任李明达表示。

当天仅用时2小时,该院20

余个行政职能科室57名党员干部、团员青年冲锋在前,累积献血19100ml,以实际行动抗击疫情,支持临床一线用血,为患者生命安全护航。“我们理应举职能科室之力,助力临床一线用血,为患者服务。”淄博市中心医院人力资源部副主任尹蕾说道。

在这个特殊时期,医患同心,血脉相连,撸袖献血的他、她、他们用热血温暖着淄博这座城市。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 杜文燕 由凯

淄博今年建成7万余个电动自行车充电桩

力争三年实现基本满足居民对电动自行车充电桩的需求

淄博12月8日讯 针对淄博一些居民小区不少充电区域未配置灭火器等消防器材,虽建有充电桩,依然存在“飞线充电”“入户充电”等问题,淄博市人大常委会提出了建议。12月7日,在淄博市第十六届人大常委会第七次会议上,记者了解到,淄博力争三年实现基本满足居民对电动自行车充电桩的需求。

在淄博市十六届人大第一次会议上,邢召华等10位代表提出的“关于加强住宅小区规范电动自行车充电桩建设的建议(第16021号)”,被列为2022年

淄博市人大常委会重点督办建议。

建议提出,一要强化源头管控,新建住宅小区要全覆盖建设电动自行车智能充电桩;二要坚持全覆盖建设、分步实施的原则,让既有住宅小区按照小区需求进行全覆盖配建;三要按照市场化优先的原则,建立多元化的投资机制,并对收费价格进行合理调控。

据介绍,淄博成立了淄博市住宅小区电动自行车充电设施建设专班,印发了《淄博市住宅小区电动自行车充电设施

建设行动实施方案》,部署用三年时间开展电动自行车充电桩建设行动,同时,明确了年度任务目标,2022年全市将建设充电桩口7万个,2023年和2024年每年不少于5万个,三年实现基本满足居民对电动自行车充电桩的需求。

今年,淄博已建设充电桩口7万余个,提前完成年度任务目标。

此外,淄博印发《关于新建商品住宅品质提升若干规定的通知》,规定“电动自行车充电设施配置比例不低于居民户数

的35%”,并将配建电动自行车充电设施纳入规划条件和建设条件意见书内容,严格新建社区建筑工程施工图设计和审查,做到与房屋建筑同步设计、同步施工、同步竣工验收、同步交付使用。既有住宅小区全覆盖配建,以满足居民需求为目标,根据实际合理布局、合理增建,实施改造的老旧小区全覆盖建设电动自行车智能充电设施。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张灿

轻信假疫情流调电话 张店一女子 被骗3.2万元

淄博12月8日讯 在疫情常态化防控的当下,不法分子的诈骗手段也在不断翻新。最近,他们就目标转移到了疫情防控上。如果你突然接到了疾控中心工作人员的电话,不要惊慌,一定要第一时间核实消息真伪。因为这通电话很有可能就是骗子打来的!

12月5日,家住张店的邱女士接到了一通显示为+853(533)2423192的陌生电话,自称是疾控中心工作人员的男子称邱女士名下有两张手机卡行程轨迹不一致,一张卡显示到过东北某医院,且接触过了一名阳性病例。邱女士随即表示自己没有去过东北,名下也只有一张手机卡。对方告诉她如果情况属实,需要当地警方出具报警单,并表示自己可以帮忙转接。

随后对方将电话转接至所谓的“公安局”,一个自称“周警官”的人联系了邱女士。对方告诉邱女士她的信息可能被人盗用了,并要求她下载了一款会议软件,称要通过该软件为她做笔录生成报警单即可为其证明清白。结果没过多久,又有一名“李队长”联系邱女士,称其涉嫌一起洗钱案。就这样稀里糊涂的邱女士听信了对方的话,按照对方所说的步骤一步步操作后,银行卡里的32000元被全部转走。直到这时邱女士才意识到自己被骗了,赶紧报了警。

警方提醒:流调或疾控中心工作人员不会索要银行卡账号、密码、验证码等信息,若有任何关于“流调”“健康码”异常等疑惑,可以第一时间联系所在小区或村居的居委会及辖区派出所寻求帮助。不要随意按照对方要求下载软件,更不要轻易给对方转账、提供验证码等,以防被骗。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

淄博市政府专门报告代表所提建议、批评和意见等办理情况 247件人大代表建议件件有回应

淄博12月8日讯 12月7日,在淄博市第十六届人大常委会第七次会议上,淄博市人民政府对淄博市十六届人大一次会议代表所提建议、批评和意见及重点督办建议办理情况,作了专门报告。

2022年,淄博市政府共办理淄博市人大代表建议247件。这些建议紧紧围绕淄博市委、市政府工作部署和人民群众关心的热点难点问题,涉及推进产业发展、生态环境建设、城市能级提升、品质民生建设等重点领域,凝聚了代表们的心血与智慧,反映了广大群众的呼声,体现了对政府工作的关心和支持,具有广泛的代表性和重要的决策参考价值。经过各承办单位的努力,全部代表建议均在规定时间内书面答复代表,办复率100%。

从办理结果来看,所提问题已经解决或正在解决的127件,占总量的51.4%;所提问题从闭会之日起3年内能够基本解决的112件,占总量的45.3%;作为工作参考的8件,占3.3%。对因各种条件限制暂不能解决的,实事求是说明了原因,认真作出了解释,真正做到了件件有着落、事事有回音,代表满意和基本满意率达到100%。

针对代表就推进产业发展方面提出的建议,淄博市立足产

业结构和能源结构转型所需,狠抓重大项目建设,新旧动能转化加力提速。1至10月份,固定资产投资同比增长18%,列全省第四位。530个市重大项目完成投资1128.8亿元,较去年同期增加183.8亿元。延展20条重点产业链,营业收入3268.3亿元,同比增长14.7%。

204家企业新认定为省级瞪羚企业、独角兽企业和“专精特新”中小企业,4家企业进入国家专精特新“小巨人”支持名单,全市高新技术企业、科技型中小企业分别达到1027家、1826家。发放技改专项贷35.25亿元,惠及301个项目,拉动项目投资343.85亿元。

针对代表就城市能级提升方面提出的建议,淄博市认真落实“打造公园城市、主城提质扩容、全域融合统筹、交通快速通达”的城市发展战略,深入实施城市公园绿地建设、河湖水系提升等十大行动,构建“一心两环三带四片区”公园城市格局。持续深化城市精细化管理大提升,推动物业管理体制改革,不断提升城市管理水平。淄博火车站“南站房”的启用和城市快速路网“西半环”的通车,进一步提高了淄博市交通服务品质。核销发放“五好城市·淄在嗨购”消费券2400万元,拉动消费1.2亿

元,刺激消费市场复苏发展。升级“淄博人才金政37条”为“淄博人才金政50条”,出台“技能兴淄26条”,为推动淄博产业转型跨越和高质量发展提供了关键支撑。

针对代表就生态环境建设方面提出的建议,淄博全员环保”机制效能,压紧压实各级环境治理监管责任,严格环境执法,加快推进中央和省生态环境保护督察问题整改,统筹推进生态环境保护与经济社会高质量发展,坚决打好打赢蓝天、碧水、净土攻坚战。1至11月份,淄博市良好天数达到217天,同比增加16天,全市空气质量综合指数4.76,同比改善3.4%;1至10月份,全市国控断面优良水体比例85.7%,水环境质量综合指数位居全省第2位,马踏湖被评为全国首批美丽河湖优秀案例第1名。

针对代表就民生品质提升方面提出的建议,深入推进健康淄博建设,在实施区域医疗高地建设攻坚行动以及基层医疗能力提升攻坚行动的基础上,积极推动优质医疗资源下沉,建成“名医基层工作站”123个,实现了医疗服务村居全覆盖,新增中心村卫生室41处,启用门诊慢性病村卫生室延伸服务点173家。全面深化教育改革创新,加快扩

增优质教育资源,新改扩建幼儿园42所、中小学9所,新投入使用公办幼儿园21所、中小学13所,并全面启动老城区和农村薄弱学校改造提升工程,全力办好每所“家门口的好学校”。

积极开展城乡公益性岗位扩容提质行动,2022年计划开发的1.63万个城乡公益性岗位,已超额完成;同时,持续推广电子劳动合同,新就业形态劳动者权益保障机制得到不断完善。大力发展养老事业和养老产业,推动连续性医疗机构和老年友善医疗机构建设,加快优质养老资源进家入户,打造“1+N”居家社区养老服务板块,新增家庭养老床位3004张、长者食堂670所,均超额完成年度任务,老年群体颐养健康需求得到进一步满足。

此外,“关于加快全域公园城市建设立法,依法推进全域公园城市建设的议案”“关于启动会展中心建设,加快淄博市会展经济高质量发展的议案”“关于深入推进电子劳动合同的议案”“关于加强机制建设全面提升中小学心理健康工作水平的议案”“关于制定《淄博市敬老条例》的议案”等5件议案,已按淄博市人大常委会要求进行了办理。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张灿